



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίας

ΜΕ ΤΡΟΜΟΛΑΓΝΕΙΑ, ΑΠΕΙΛΕΣ ΚΑΙ ΕΜΜΕΣΟ ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΟ ΕΚΒΙΑΣΜΟ

Ο Θησαυροφύλακας, κ. Σκοτ Μόρισον, συμπεριφέρεται σαν να είμαστε πρόσφυγες

ΑΦΟΥ ΑΝΑΚΑΛΥΨΕ ΟΤΙ ΥΠΑΡΧΕΙ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ

Ωστε νομίζατε φίλοι μου ότι ήταν κακός ο πρώην Θησαυροφύλακας, Τζο Χόκεϊ; Φάτε, λοιπόν, στη μούρη τον νέο φωστήρα Θησαυροφύλακα, Σκοτ Μόρισον, για να συνειδητοποιήσετε πως υπάρχουν και χειρότερα. Ο Χόκεϊ έθαψε κυριολεκτικά την πολιτική σταδιοδρομία του Τόνι Αμποτ, ο Μόρισον θα στείλει πίσω στην έπαυλή του αποτυχημένο και κλαμμένο τον Μάλκολμ Τέρνμπουλ για δύο λόγους: α) Ο Σκοτ Μόρισον είναι άσχετος στα οικονομικά και αναπόφευκτα θα δημιουργήσει ύφεση, ενώ β) μάς συμπεριφέρεται σαν να είμαστε πρόσφυγες με τρομολαγνεία, άμεσες απειλές και έμμεσο ψυχολογικό εκβιασμό.

Μέχρι χθες ο Σκοτ Μόρισον μάς διαβεβαίωνε πως η κυβέρνηση δεν έχει πρόβλημα με τα εισοδήματά της, αλλά με τις δαπάνες που θα πρέπει να μειωθούν με μέτρα λιτότητας ύψους πολλών δις δολαρίων. Εμείς διαφωνήσαμε έντονα με αυτές τις ανοησίες και ξαφνικά ο Θησαυροφύλακας μας είδε το φως το αληθινό και άλλαξε τροπάριο ομολογώντας ότι η κυβέρνηση αντιμετωπίζει πρόβλημα με τα μειωμένα εισοδήματά της και μάς προειδοποιεί απειλητικά ότι αν δεν σφίξουμε το ζωνάρι, το εθνικό χρέος θα φτάσει το \$1 τρις σε δέκα χρόνια.

Εξάλλου, με έμμεσο ψυχολογικό εκβιασμό, ο κ. Μόρισον προβλέπει οικονομική ύφεση στα παιδιά μας αν εμείς απορρίψουμε τη δική του συνταγή για την ...

επισκευή του Προϋπολογισμού. Και ποιά είναι η συνταγή για να αυξηθούν τα κρατικά έσοδα που προτείνει ο κ. Μόρισον μπροστά στο φάσμα ενός καταστροφικού εθνικού χρέους \$1 τρις; Την μείωση της φορολογίας των μεγάλων εταιρειών στο 25% από το σημερινό 30% και αν αυτό δεν είναι οικονομική λεηλασία, τί άλλο μπορεί να είναι;

Οι προβλέψεις του κ. Μόρισον για την αύξηση του εθνικού χρέους είναι σωστές, η λύση που προσφέρει είναι απαράδεκτη γιατί θα οδηγήσει στην οικονομική ύφεση.

Η Αυστραλία έχει εθνικό χρέος \$430 δις για τα οποία θα πληρώσει φέτος τόκο \$16 δις και όταν το χρέος φτάσει το \$1 τρις θα δουλεύουν τα παιδιά μας για να πληρώσουν μόνο τον τόκο, αλλά ποιός φταίει γι' αυτή την θλιβερή κατάσταση στην lucky country; Οχι εγώ, βέβαια, και αμφιβάλω πολύ αν φταίτε εσείς. Οπως στην Ελλάδα, στην Ευρώπη και στις ΗΠΑ ένοχοι του οικονομικού εγκλήματος εναντίον των λαών τους είναι οι πολιτικοί. Δεν είναι δυνατόν να ξεπουλάς τα δημόσια περιουσιακά στοιχεία με εισόδημα δεκάδες δισεκατομμύρια δολάρια κάθε χρόνο, ούτε να μειώνεις δραστικά το ποσοστό φορολογίας σε ιδιώτες και επιχειρήσεις, χωρίς να μειωθεί το εθνικό εισόδημα.

Ο Χόκεϊ και ο Μόρισον μου θυμίζουν το παιδί ενός γείτονα που όταν δεν έβλεπαν οι γονείς του κτυπούσε τον μικρότερο αδερφό του και όταν άρχιζε να κλαίει αυ-

τός ρωτούσε δυνατά για να τον ακούσουν οι γονείς: Γιατί κλαίς Δημητράκη; Μάς ρίχνουν τις σφαλιάρες, που λέτε, οι πολιτικοί και μετά ρωτούν γιατί κλαίμε αφού εκμεταλλευόμαστε το κράτος και θέλουμε συντάξεις, θέλουμε ιατρική και νοσοκομειακή περίθαλψη, θέλουμε και δωρεάν Παιδεία οι κακομαθημένοι.

Αυτά περίπου έλεγε ο Χόκεϊ («πέρασε η εποχή των παροχών») και τα επαναλαμβάνει ο Μόρισον, πως δήθεν έχουμε εθιστεί στις κυβερνητικές παροχές, επιδόματα και αυτοί που δεν πληρώνουν φόρους είναι περισσότεροι από αυτούς που πληρώνουν.

Αυτοί που εισπράτουν επιδόματα ίσως είναι περισσότεροι αλλά γιατί; Επειδή είναι συνταξιούχοι, επειδή είναι άτομα με αναπηρίες, επειδή είναι άνεργοι και επειδή είναι φτωχοί εργαζόμενοι με οικογένειες. Ο κ. Μόρισον δεν έχει καταλάβει ακόμη ότι την φτώχεια δεν προκαλούν οι πολίτες αλλά οι κυβερνήτες; Η κυβέρνηση πληρώνει επιδόματα σε εκατομμύρια εργαζόμενους πολίτες επειδή εργάζονται με μισθούς πείνας και τα επιδόματα είναι αναγκαία για την επιβίωσή τους. Αρα η κυβέρνηση επιδοτεί τις επιχειρήσεις που πληρώνουν μικρούς μισθούς και όχι τους φτωχούς.

Όσον αφορά στους συνταξιούχους, γιατί έχουμε το σουπερανιούέσιον; Υποτίθεται για να αντικαταστήσει τις συντάξεις, αλλά οι πολιτικοί το έχουν κάνει εργαλείο για φοροδιαφυγή, όπου οι έχοντες και κατέ-

χοντες καταθέτουν εκατομμύρια δολάρια στο σουπερανιούέσιον τους για να πληρώνουν φόρο μόνο 15%.

Αλλά εγώ θα προκαλέσω τον κ. Μόρισον να σκεφτεί πού πάνε τα δισεκατομμύρια που εισπράτουν σε επιδόματα και συντάξεις οι φτωχοί. Σίγουρα όχι σε επενδύσεις, ούτε τα αποταμιεύουν. Τα εκατοντάδες δισεκατομμύρια από τις συντάξεις και τα επιδόματα πάνε κατ' ευθείαν στα ταμεία των επιχειρήσεων και να είναι σίγουρος ο Θησαυροφύλακας πως αν σταματούσε η πληρωμή των συντάξεων και επιδομάτων θα κατέρρεε η εθνική οικονομία και θα αντιμετωπίζαμε τεράστια κοινωνικά προβλήματα.

Ο κ. Μόρισον και ο πρωθυπουργός θα βρεθούν γρήγορα άνεργοι αν μειώσουν συντάξεις και επιδόματα για να βρουν τα απαιτούμενα χρήματα για να μειώσουν με οποιαδήποτε ανόητη δικαιολογία τον φόρο εισοδήματος των μεγάλων εταιρειών και των κροίσων. Το έλλειμμα στον Προϋπολογισμό και το εθνικό χρέος δεν θα το καλύψουν οι συνταξιούχοι και οι φτωχοί εργαζόμενοι, ούτε οι ασθενείς και οι μαθητές, αλλά αυτοί που έχουν και μπορούν γιατί στις επόμενες εκλογές τη ζημιά στους Λίμπεραλ δεν θα την κάνουν οι Εργατικοί, αλλά η Πολίν Χάνσον. Γιατί ο κοσμάκης έχει κουραστεί να βλέπει τον εθνικό πλούτο σε λίγες τσέπες και αυτός ο κοσμάκης έχει το δικαίωμα να τιμωρεί με την ψήφο του αυτούς που τον πρόδωσαν...

Οι παράλληλοι βίοι

Πολλές φορές έχω γράψει για τους παράλληλους βίους Ελλάδας και Αυστραλίας που συνεχίζονται σύμφωνα με τα όσα διαβάσατε στο προηγούμενο σχόλιό μου με τα τεράστια ελλείμματα στον Προϋπολογισμό, το τεράστιο εθνικό χρέος και τα μέτρα λιτότητας που προτείνει η κυβέρνηση Τέρνμπουλ για να κατεβάσει την Αυστραλία στο επίπεδο της Ελλάδας. Οπως και στην Ελλάδα, οι Αυστραλοί πολιτικοί ελέγχονται από πέντε - δέκα μεγαϊστάνες και θυμάμαι τον Κέρι Πάκερ πόσο περιφρονητικά τους αντιμετώπιζε αρνούμενος να πληρώσει φόρους για να μην τους σπαταλήσουν οι πολιτικοί. Τα ίδια κάνουν στην Ελλάδα οι υψηλοί προστάτες του δικομματισμού, που αφού άδειασαν τα ταμεία των τραπεζών με θαλασσοδάνεια και αφού πωλούσαν προστασία με τους τηλεοπτικούς σταθμούς και τις εφημερίδες τους, τώρα που βλέπουν το τέλος της λαμογιάς έχουν εξαγριωθεί.

Δεν μπορώ να προβλέψω αν θα μπορέσουν να ανατρέψουν την κυβέρνηση με την βοήθεια των δανειστών, που στη νέα αξιολόγηση θα ζητήσουν σκληρά αντιλαϊκά μέτρα για να υπονομεύσουν την κυβέρνηση Τσίπρα. Ομως, κάτι αλλάζει στην Ευρώπη, ο Τσίπρας έχει δημιουργήσει συμμαχίες με

τους σοσιαλιστές, αφού οι κομμουνιστές τον μισούν, αλλά και οι νοτιοευρωπαίοι είναι αποφασισμένοι να σηκώσουν μπόι για να αντιμετωπίσουν τους νεοφιλελεύθερους βόρειοευρωπαίους.

Τα σωματεία μας

Θετική ήταν η ανταπόκρισή σας (πάλι) στα σχόλιά μου για τα σωματεία μας, που δεν έχουν καταλάβει πως έχει λήξει η ημερομηνία τους. Άκουσα τις προτάσεις σας και τις σέβομαι, αλλά δεν φαντάζεστε πόσο δύσκολο είναι να τους σηκώσουμε από τις καρέκλες γιατί έχουν βγάλει ρίζες! Το θλιβερό της υπόθεσης είναι και το γεγονός ότι πιστεύουν πως παράγουν έργο και είναι ακόμη χρήσιμα για την ανάπτυξη της ομογένειας στην Αυστραλία.

Μια ευγενέστατη κυρία μέλος μιας μεγάλης και εύπορης αδελφότητας μου εξέφρασε τον -κοινό- φόβο για το μέλλον της περιουσίας του συλλόγου και πρότεινε να οργανώσω μια επιτροπή από άτομα κοινής αποδοχής που θα εργαστούν για την προστασία των περιουσιών.

Η πρόταση είναι πολύ καλή και υπάρχουν αυτά τα άτομα με άμεμπτο ιστορικό και καλή φήμη στην παροικία, αλλά δεν τολμούν ένα τέτοιο εγχείρημα

επειδή προβλέπουν την σκληρή αντίδραση που θα αντιμετωπίσουν.

Κάποιος από τους... ριζωμένους ιθύνοντες σωματείου μου είπε κάποτε «όταν πεθάνουμε εμείς, να καεί η περιουσία του συλλόγου» και δυστυχώς θα επαληθευτεί αν δεν ξυπνήσουν τα μέλη και προστατεύσουν τις περιουσίες που αποκτήθηκαν με πολλές θυσίες από φιλότιμους και ευσυνείδητους Έλληνες...

Αυτό δεν σημαίνει, βέβαια, ότι εγώ θα σταματήσω να τους ξεμπροστιάζω.

Καλό!

- Ξέρεις, ο αδερφός μου έπιασε δουλειά σ' ένα εργοστάσιο που φτιάχνει ελβετικές σοκολάτες, αλλά δεν θυμάμαι πώς το λένε..

- Toblerone; ρωτά ο άλλος.

- Ασφαλώς ρε, τζάμπα θα δουλεύει;

Ακόμη ένα:

- Πρέπει να κόψεις το χόρτο!

- Πού και πού κάνω κανένα ρε πατέρα...

- Στην αυλή όμως να το κάνεις βρε βλάκα για θα μας φάνε τα φίδια!